
 
   

GEMEINDE FAULBACH 
 

Sitzung des Gemeinderates vom 24.04.2024 Seite 1 

 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 24.04.2024 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:30 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Mitglieder des Gemeinderates 

Brand, Kevin Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard Gemeinderat   
Guilleaume, Gunther Gemeinderat   
Hörnig, Rolf Gemeinderat  Anwesend ab 19:05 Uhr 
Klein, Daniel 3. Bürgermeister   
Kohlmann, Markus Gemeinderat  Anwesend ab 19:05 Uhr 
Roth, Edgar Gemeinderat   
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister   
Schreck, Edgar Gemeinderat   

Schriftführerin 

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin    

Verwaltung 

Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Konrad, Philipp Gemeinderat  Bei Top 1.1 und 1.2 nicht anwesend 
Sattmann, Elke Gemeinderätin   
Weber, Ute Gemeinderätin   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bürgerfragestunde  
   
 2   Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig  
   
 3   Parkplatzsituation an der Linde Faulbach  
   
 4   Behandlung der offenen Punkte der Bürgerversammlung 2023  
   
 5   Antrag auf Durchfahrtsverbot für Kraftfahrzeuge über 7,5 t. im Bereich 

Triebweg - In der Strütt 
025/2024 

   
 6   Behandlung des überörtlichen Prüfberichts der staatlichen Rech-

nungsprüfungsstelle zu den Jahresrechnungen 2019 mit 2022 
016/2024 

   
    Sonstiges  
   
 
 
1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

TOP  1 Bürgerfragestunde 

 
Es wurde nachgefragt, wie der aktuelle Stand bezüglich der Öffnung des Jugendhauses bzw. 
Jugendtreffs ist. Es gab bereits ein Treffen mit Wolfgang Hefner, der bislang den Jugendtreff 
betreut hat. Außerdem wird Heiko Hasenkrug bei der Betreuung des Jugendtreffs mitwirken. 
Seitens der Gemeinde wurde die Küche wieder eingebaut und Sperrmüll für die alten Möbel 
angemeldet. Sobald alle Arbeiten abgeschlossen sind, wird das Jugendheim wieder freigege-
ben und geöffnet. Es wird ein Aufruf an die Eltern erfolgen. 
 
Außerdem wurde angeregt, die nächsten Sitzungstermine wie in den anderen Allianzgemeinden 
im Mitteilungsblatt zu veröffentlichen. Andere Gemeinden haben einen festen Sitzungskalender, 
bei denen alle Sitzungstermine über das gesamte Jahr feststehen. In Faulbach werden Ge-
meinderatssitzungen nach Bedarf abgehalten, sodass die Termine kurzfristig feststehen. Sollten 
die Termine rechtzeitig zum Annahmeschluss des Mitteilungsblattes feststehen, werden diese 
veröffentlicht. 
 
Außerdem müsste das Ortgangbrett am Vereinsheim der Motorrad-Kumpels und Jugendheimes 
müsste ausgewechselt werden, da dieses stark verwittert ist. 
 
Nach dem aktuellen Stand des Dorfplatzes wurde sich erkundigt. Derzeit läuft die Ausschrei-
bung, welche das Ingenieurbüro Johann und Eck aus Bürgstadt betreut. Hintergrundarbeiten 
wegen der Einfriedungsmauern und deren Statik läuft derzeit parallel zur Ausschreibung. 
 
Außerdem stellt dir Parksituation an den Pflanzinseln in der Hauptstraße, vor allem im Bereich 
Friseur Hartmann / Angelgeschäft Ballweg eine erhebliche Gefahr dar. Es wird in der nächsten 
Zeit mit der Polizei die Gefahrenstellen begutachtet und notwendige Maßnahmen, wie bei-
spielsweise Zick-Zack-Linien angebracht. 
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Bezüglich des Klettergerüstes bzw. Spielgerätes auf dem Spielplatz des Kindergartens Faul-
bach wurde sich bereits mit der Firma in Verbindung gesetzt. In der nächsten Zeit wird ein Mon-
teur kommen und die Schäden beheben. 
 
Auf dem Spielplatz in der Blumenstraße fehle ein Baum zur Beschattung. Die Gemeindeverwal-
tung wird dies prüfen. 
 
Bezüglich des Grunderwerbes für das Gewerbegebietes an der Paul-Hohe-Straße steht derzeit 
lediglich ein Grunderwerb noch aus. Dieser soll in der nächsten Zeit ebenfalls abgeschlossen 
werden. 
 
 

TOP  2 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig 

 
Bürgermeister Wolfgang Hörnig teilt mit, dass die Öffnungszeiten für das Rathaus angepasst 
wurden. Donnerstags vormittags ist das Rathaus geschlossen, dafür allerdings schon ab 14:00 
Uhr bis 18:00 Uhr geöffnet. 
 
Derzeit ist die Gemeinde Faulbach noch auf der Suche nach einer Aushilfe für den Bauhof. Vor 
allem Mäharbeiten und Sauberhaltungsarbeiten wären durchzuführen. 
 
Das Trinkwasser ist nach dem Düngevorfall nicht verunreinigt. Die Ultrafiltrationsanlage wurde 
seitens des Wasserzweckverbandes und der Stadtwerke Wertheim installiert. Man ist derzeit 
am überlegen, ob eine solche Filteranlage dauerhaft und fest installiert werden soll. 
 
Der Feuerwehrbedarfsplan ist derzeit noch in Arbeit. Es gab bereits mehrere Treffen und Ge-
spräche zwischen Ingenieurbüro sowie Feuerwehr und Verwaltung, als auch den Fraktionsvor-
sitzenden. Sobald der Feuerwehrbedarfsplan soweit fertiggestellt ist, wird dieser dem Gemein-
derat vorgestellt. 
 
Der Spielturm auf dem Spielplatz in Breitenbrunn wurde ersetzt. Der Sand im Sandkasten wur-
de ausgetauscht sowie Rollrasen verlegt. Bis der Rollrasen angewachsen ist, bleibt der Spiel-
platz in Teilbereichen noch gesperrt. 
 
Die Straße zwischen Faulbach und Hasloch wird am 29.04.2024 vollgesperrt. Die Arbeiten dau-
ern bis einschließlich Kalenderwoche 24 an. Die Umleitung erfolgt über die Badische-Seite. 
 
Der Hallenschutzboden für die Spessarthalle in Breitenbrunn befindet sich nun im Eigentum der 
Gemeinde Faulbach. Mit den Kerbeburschen konnte eine Einigung erzielt werden. 
 
Die Bauhofmitarbeiter haben in Faulbach neue Urnenerdgräber angelegt. Zwischenzeitlich wa-
ren nur noch vier Gräber belegbar und frei. 
 
Die Abnahme des Friedhofes in Breitenbrunn erfolgt voraussichtlich in Kalenderwoche 19. 
 
 

TOP  3 Parkplatzsituation an der Linde Faulbach 

 
 
Zurückgestellt  
 
 

TOP  4 Behandlung der offenen Punkte der Bürgerversammlung 2023 
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Zur Kenntnis genommen - ohne Beschlussfassung  
 
 

TOP  5 Antrag auf Durchfahrtsverbot für Kraftfahrzeuge über 7,5 t. im Bereich 
Triebweg - In der Strütt 

 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Antrag der Frau Sybille Müller auf Durchfahrtsverbot für 
den Bereich Triebweg / In der Strütt. Der Bereich soll dahingehend beschildert werden, dass ein 
Durchgangsverkehr für LKWs über 7,5 t. nicht mehr gestattet ist. Anliegerverkehr ist hiervon 
ausgenommen. Die Beschilderung ist vorher mit der Polizei abzustimmen. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 10      Nein 2  Anwesend 12  Befangen 0   
 
 

TOP  6 Behandlung des überörtlichen Prüfberichts der staatlichen Rechnungsprü-
fungsstelle zu den Jahresrechnungen 2019 mit 2022 

 
 
Beschluss: 
Die Stellungnahme der Finanzverwaltung wird in der vorgenannten Form zur Kenntnis genom-
men und beschlussmäßig genehmigt. Sollten sich aus den genannten Textziffern Einnahme-
ausfälle zu Lasten der Gemeinde ergeben, ist zu überprüfen, ob die Voraussetzungen für die 
Anmeldung eines Vermögensschadens bei der Kassenversicherung gegeben sind. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 12      Nein 0  Anwesend 0  Befangen 0   
 
 

TOP   Sonstiges 

 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 20:30 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Verwaltungsfachwirtin Lena 

Horlebein 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
 


